

习近平同文莱苏丹哈桑纳尔会谈

新华社电 2月6日上午，国家主席习近平在北京人民大会堂同来华进行国事访问的文莱苏丹哈桑纳尔举行会谈。

习近平指出，中文化传统友谊源远流长。建交30多年来，双方不断深化政治互信，积极对接发展战略，各领域务实合作取得丰硕成果，在国际和地区事务中保持良好配合，树立了大小国家平等相待、互利共赢的典范，也为地区和平稳定和发展繁荣作出了积极贡献。中国和文莱共建命运共同体，顺应时代发展大势，符合两国和两国人民根本利益，开启了两国关系崭新篇章。双方要乘势而上，深化互利合作和战略协同，彼此尊重、坦诚互信，永远做隔海相望的好邻居、相互信赖的好朋友、共同发展的好伙伴。

习近平强调，中方愿同文方在国家发展道路上携手前行，为两国人民带来更多福祉。双方要加强共建“一带一路”倡议同文莱“2035宏愿”战略对接，推进广西—文莱经济走廊、恒逸石化两个旗舰项目，打造中国—东盟东部增长区和“陆海新通道”双枢

纽。中方愿鼓励更多企业赴文莱投资兴业，支持文莱发展数字经济、人工智能、新能源产业，助力文方经济多元化。中方支持两国开展杂交水稻研究合作，欢迎文方用好中国国际进口博览会、中国—东盟博览会等平台，扩大优质农渔产品对华出口。双方要弘扬人文交流优良传统，深化教育、文化、旅游、地方、体育交流合作，共同推动平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化，捍卫国际公平正义，为促进国际和地区和平稳定发挥积极作用。

哈桑纳尔向习近平主席和中国人民致以蛇年新春祝福。哈桑纳尔表示，在习近平主席领导下，中国保持经济持续快速增长，让数亿人摆脱贫穷，这是了不起的成就。中国提出三大全球倡议，为世界和平、稳定、发展发挥关键作用，展现了负责任大国担当。文莱和中国始终相互尊重、相互信任，两国关系持续发展，携手迈向文中命运共同体。感谢中方支持文莱经济多元化战略，两国合作使文莱人民受益。文方坚定奉行一个中国政策，愿

同中方巩固战略合作伙伴关系，为两国人民带来更多福祉。文方愿与中方加强政治互信，深化贸易、农业、渔业、能源等领域合作，促进人文交流。当前，国际社会面临新的复杂局面和挑战，文方愿同中方加强合作，坚持多边主义和自由贸易，维护发展中国家共同利益。

双方发表《中华人民共和国和文莱达鲁萨兰国关于深化战略合作伙伴关系、推进中文命运共同体建设的联合声明》。

会谈后，两国元首共同见证签署司法、共建“一带一路”、经贸、媒体等领域多项合作文件。

会谈前，习近平在人民大会堂北大厅为哈桑纳尔举行欢迎仪式。

天安门广场鸣放21响礼炮，礼兵列队致敬。两国元首登上检阅台，军乐团奏中文两国国歌。哈桑纳尔在习近平陪同下检阅中国人民解放军仪仗队，并观看分列式。

当天中午，习近平在人民大会堂金色大厅为哈桑纳尔举行欢迎宴会。王毅参加上述活动。

习近平会见泰国总理佩通坦

新华社电 2月6日上午，国家主席习近平在北京人民大会堂会见来华进行正式访问的泰国总理佩通坦。

习近平指出，中泰友好传承千年，“中泰一家亲”历久弥新。建交半个世纪以来，两国坚持相互尊重、平等相待、真诚互信、守望相助，始终坚定支持对方维护国家主权、安全、发展利益。今年是中泰建交50周年暨“中泰友谊金色50年”，双方要继往开来，携手前行，推动中泰命运共同体建设走深走实，更好造福两国人民，更多惠及地区和世界。

习近平强调，面对百年未有之大变局，中泰双方要巩固战略互信，坚定相互支持，以中泰关系的稳定性和确定性应对外部环境的不确定性。中方愿同

泰方对接发展战略，拓展互利合作，实施好中泰铁路等旗舰项目，推动中老泰联通发展构想早日取得更多成果。深化数字经济、新能源汽车等新兴领域合作，携手打造更加稳定畅通的产业链供应链。中方赞赏泰方采取有力措施打击网赌电诈，双方要继续加强执法安全和司法合作，维护人民生命财产安全，维护地区国家交往合作秩序。要深化相知相亲，共同举办丰富多彩的建交50周年庆祝活动，打造更多暖人心、惠民生工程，让中泰友好深入人心、世代相传。中方支持泰国担任澜湄合作共同主席，祝贺泰国成为金砖伙伴国，愿同泰方密切沟通协作，坚定捍卫以联合国为核心的国际体系和以国际法为基础的国际秩序，增进全球南方团结合作，

维护世界和平，促进共同发展。佩通坦表示，很高兴在“泰中友谊金色50年”之际访华。50年来，泰中关系经历风雨，始终守望相助、共同发展，始终相互信任、尊重彼此核心利益，建立了特殊的友好合作关系。泰方坚定奉行一个中国政策，期待同中方一道，加强高层交往，密切互联互通、经贸、农业等领域合作，促进人文交流、民心相通，开启共享和平、共同繁荣的下一个50年，造福子孙后代。泰方愿同中方和其他邻国加强执法合作，采取坚决有效措施，打击网赌电诈等跨境犯。中国在国际事务中始终发挥负责任大国作用，坚定维护发展中国家利益，泰方愿同中方加强协调配合，共同应对全球性挑战。王毅参加会见。

实干争先 拼出高质量

——聚焦2025广东高质量发展大会

广州：以“12218”现代化产业体系有力支撑高质量发展

奋力建设经济更强产业更优能级更高的现代化新广州

11个区亮出2025“任务书”

“一区一策”走出特色产业路

详见A3，相关报道见A2、A4

“到广东过大年”如何由流量变存量？

业内专家认为，“传统与现代交织”的多元形象、“丰俭由人”的市场特性等是关键

1 “粤式年味”引爆春节市场

华南师范大学旅游管理学院教授李军认为，近年来，广东以非遗为魂、文化为核、政策为翼、创新为脉，构建起文旅高质量发展的立体生态。“‘请到广东过大年’的成功，不仅在于短期的流量爆发，更在于通过文化认同、产业升级与国际化视野，将‘过年经济’转化为可持续的文旅竞争力，为全国乃至全球提供了‘文旅融合’的广东样本。”

无论是登上春晚、远赴德法演出的英歌舞，还是每日吸引近3万人次的粤港澳大湾区灯会，不难看出，广东正在通过“非遗+”模式，将传统年俗转化为文旅消费的强劲引擎。李军表示，综观

4 接得住游客的“即时决策”

某温泉度假酒店总经理李星凯认为，广东始终以开放包容的姿态迎接八方来客，深深融入文旅产业发展肌理，亦是“广东文旅温度”的一环。“专业热情的从业群体构筑起了粤式服务基石，从星级酒店到街巷食肆，从业者以广东待客之道，为中外游客打造宾至如归的体验。”春节期间，他所在酒店接待持护照入境游客同比增长近3倍。

他介绍，受益于240小时过境免签政策及“签免朋友圈”扩容，白云机场等国际航空枢纽的流量优势正在显现。广东入境游订单猛增，文旅业界配套服务也在加强多语种导览系统、跨境支付便利化、文化差异服务培训等软实力建设，通过定制化接待方案提升外宾体验。

他指出，今年春节游客呈现出“即时决策”的新特征，超六成酒店订单产生于入住前24小时，较往年7天预订周期大幅缩短，这让广东众多能提供更完善服务的景点和地区增加了优势。通过动态定价平衡供需、借助大数据预判流量峰值，正是广东应对文旅市场变化的积极尝试。

2 文旅产品科技感时代感满满

式进一步激发文旅消费潜力，拉长文旅产业链和价值链。

在她看来，广东在科技产业发展上有着明显优势，广东文旅业界及时将科技创新成果应用到了文化和旅游产业链上，创新文化表达方式，打造智慧旅游沉浸式体验新空间，增强文旅产品的科技感和时代感。“提高文旅产品的信息触达、供求匹配效率，优化文旅产品和服务供给，这是广东文旅发展的一大优势。”

他介绍，县域文旅成为广东新春消费新引擎。在“百千万工程”推动下，清远连樟村、梅州客天下等示范项目将农耕体验与非遗深度融合，开发出乡村慢生活度假产品。而广东非遗年俗活动更是呈现破圈之势：潮州青龙庙会引入AR导览技术，佛山醒狮开发盲盒文创，英歌舞登陆央视春晚实现现象级传播……文旅部门搭建“非遗年货节”电商平台，让埔寨火龙、佛山彩灯等传统技艺走进现代生活，非遗产品销售额同比增长215%。

3 “丰俭由人”共塑岭南新春

启动，体现出广东文旅部门巧妙借势气

氛红利。

他介绍，县域文旅成为广东新春消费新引擎。在“百千万工程”推动下，清远连樟村、梅州客天下等示范项目将农耕体验与非遗深度融合，开发出乡村慢生活度假产品。而广东非遗年俗活动更是呈现破圈之势：潮州青龙庙会引入AR导览技术，佛山醒狮开发盲盒文创，英歌舞登陆央视春晚实现现象级传播……文旅部门搭建“非遗年货节”电商平台，让埔寨火龙、佛山彩灯等传统技艺走进现代生活，非遗产品销售额同比增长215%。

春节电影市场迎“开门红”

外交部：欢迎各国游客感受中国文化魅力

据新华社电 外交部发言人郭嘉昆6日表示，春节票房的火爆反映出中国消费市场的旺盛活力，也彰显了中国经济强大的内生动力和广阔的发展前景。欢迎各国游客亲身走进中国，感受中华文化的独特魅力。

当日例行记者会上，有记者问：今

年春节期间中国电影市场非常火爆。我们注意到有外媒评论称，中国春节电影市场的繁荣显示出消费市场回暖，令人鼓舞，同时中国春节档影片在海外热映体现了中国文化软实力的提升。发言人有何评论？

郭嘉昆表示，春节看电影已经成为新年俗。蛇年春节的电影市场更是迎来“开门红”。数据显示，截至2月5日，春节档上映新片总票房突破100亿元人民币，观影人次达到1.87亿，再创历史新高。多部影片在海外同步上映，有的登上当地非英语影片票房榜首。春节票房的火爆反映出中国消费市场的旺盛活力，也彰显了中国经济强大的内生动力和广阔的发展前景。一部部走出国门的电影也成为中外交流的新桥梁和世界看中国的新窗口。



《哪吒之魔童闹海》爆火 新华社发

一个1分钟的动作分镜头画了半年之久……坚持不懈与精益求精，在细节中展现匠人精神，只为用硬核技术讲最动人的故事。

国产动画电影历经坎坷，辉煌过低谷过。《大闹天宫》《三个和尚》等经典动画，是一代中国人耳熟能详的文化作品；现今，《哪吒》系列动画电影、《长安三万里》等优秀作品持续涌现，中华优秀传统文化加快创造性转化、创新性发展，蹚出一条传统文化IP与时代结合的新路。（新华社）

特朗普称 加沙将由以色列转交美国

详见A4

韩国前陆军特战司令作证： 尹锡悦曾下令“拉出”国会议员

责编/袁婧 美编/郭子君 校对/马曼婷

